

ZENA-IN.CZ

## 1. 5 Nejkrásnějších světových muzikálů, které byste měli vidět. Od Bídniců až po Hamleta

20.05.2023 zena-in.cz - Eva Náhlíková

[Odkaz na originál](#)

**Klíčová slova:** Divadle; Jiřího; Myrona

Dnešní článek snad potěší především milovníky muzikálů. Pravda, ne všechny z uvedených se u nás v současné době hrají, ale naštěstí existují i filmová zpracování nebo divadelní záznamy. V nejhorším případě vypomůže alespoň hudební nahrávka na CD.

Foto: Shutterstock

### Bídnicí (Les Misérables)

Muzikál Bídnicí je vlastně adaptací slavného románu francouzského spisovatele Victora Huga. Hudbu k němu napsal Claude-Michel Schönberg a libreto má na svědomí Alain Boublil. Jelikož se Bídnicí hráli i v Londýně a na Broadwayi, do angličtiny text upravil Herbert Kretzmer. Česká premiéra se konala v roce 1992 v Praze a zahráli si v ní například Karel Černochoch, Helena Vondráčková, Jiří Korn a Lucie Bílá. Libreto do češtiny přebásnil Zdeněk Borovec. Existuje samozřejmě také skvělé filmové zpracování z roku 2012, ve kterém si zahráli i zazpívali Hugh Jackman, Russell Crowe, Anne Hathaway a Amanda Seyfried. Děj se soustředí na bývalého trestance Jeana Valjeana, který se stane váženým občanem a koná dobro. Přesto je stále pronásledován umanutým komisařem Javertem, a ať se skryje kdekoli, nemá klid. Umírající prostitutce Fantině slíbí, že se postará o její dceru Cosette, která v dospělosti zahoří láskou ke studentovi Mariusovi. A do životů všech zasáhne nakonec i revoluce.

### Kočky (Cats)

Muzikál Kočky rozhodně potěší všechny kočkomily. Hudbu složil muzikálový mág Andrew Lloyd Webber a libreto vychází z básnické sbírky Thomase Stearnse Eliota nazvané Old Possum's Book of Practical Cats. Kočky se hrály v Praze, v Brně a v současné době i v **Divadle Jiřího Myrona** v Ostravě. Děj je zaměřen na pravidelné setkání kouzelných koček z Jellica na výročním bále, kde mají možnost vylíčit ostatním své životní osudy. Pouze jedna z nich ale dostane šanci druhého života. Konkurence je silná, proto se každá ze všech sil snaží stát tou vyvolenou. Také Kočky se dočkaly filmového zpracování. Ve verzi z roku 2019 si zahráli Judi Dench, Idris Elba, Rebel Wilson, Ian McKellen a Taylor Swift. Bohužel není zrovna moc povedená, mnohem lepší je televizní film z roku 1998.

### West Side Story

Kdo má rád příběh Romea a Julie, bude okouzlen i muzikálem West Side Story, který mají na svědomí Leonard Bernstein, Stephen Sondheim a Arthur Laurents. Za zvuku známých melodií jako Maria nebo Tonight proti sobě bojují domácí Tryskáči a přistěhovalci z Portorika Žraloci. Láska se však neptá na rozdíly a nezajímá ji nenávisť. Tak se do sebe zamilují bývalý člen Tryskáčů Tony a sestra vůdce Žraloků Maria. Společně sní o svatbě a nenechají se nikým odradit, jenže spor obou gangů se jen prohlubuje, což vede akorát k tragédii. Muzikál West Side Story se hrál několik let v Městském divadle Brno, kde Tonyho ztvárnil Roman Vojtek. Poté se hrál v Hudebním divadle Karlín a v současné době se hraje v Ostravě. V roce 2021 mělo premiéru nejnovější filmové zpracování režiséra Stevena Spielberga. Fanoušci však nedají dopustit na verzi z roku 1961, ve které si hlavní role stříhli Natalie Wood a Richard Beymer.

### My Fair Lady

Tento oblíbený americký muzikál stvořili Alan Jay Lerner a Frederic Loewe. Inspirovala je divadelní hra G. B. Shawa Pygmalion. Muzikáloví nadšenci rozhodně milují 8 Oscary ověřenou filmovou verzi s překrásnou Audrey Hepburn a charismatickým Rexem Harrisonem. Děj zná díky tomuto filmu úplně každý. Profesor Higgins se vsadí s plukovníkem Pickeringem, že udělá z pouliční květinářky Lízy Doolittlové dámu s dokonalou výslovností. Zajímavé je, že muzikál má dva konce. Jeden končí otevřeně a druhý happy endem. Muzikál se hrál v Hudebním divadle Karlín a v Divadle na Fidlovačce. Brňáci mají dokonce svou vlastní verzi, která dostala název My Fair Lady ze Zelňáku. Líza mluví brněnským hantecem a příběh se odehrává na Zelném trhu. Tato verze se v současné době opět hraje v Městském divadle Brno a já vám ji mohu směle doporučit. Je k popukání!

### Hamlet

Nebylo by fér, kdybychom neuvedli alespoň jeden český autorský muzikál, tak se spolu mrkneme na Hamleta od Williama Shakespeara a Janka Ledeckého. Když známý zpěvák oznámil, že chystá muzikál a dokonce v novém divadle, měli o něj obavy i jeho kamarádi. Mysleli si, že se zbláznil. On však své dílo dotáhl do konce a Hamlet od své premiéry v roce 1999 zaznamenal obrovský úspěch nejen u nás, ale i na Slovensku, v USA nebo i v jihokorejském Soulu. Kromě CD vyšel také divadelní záznam na DVD, ve kterém účinkují Janek Ledecký, Sabina Laurinová, Pavel Zedníček a Bohouš Josef. Příběh je znám všem, kdo chodili do školy. Hamlet, princ dánský, se zabývá otázkou lidské existence a předstírá šílenství kvůli vraždě svého otce. Jeho msta ublíží Ofélii, která ho miluje,

leč po ztrátě otce i lásky, přichází o rozum a utone. A jelikož jde o tragédii, nakonec ve státě dánském, kde dlouho cosi hnilo, pomřou všichni.

Zdroje:

[cs.wikipedia.org](https://cs.wikipedia.org),

[www.csfd.cz](http://www.csfd.cz),

[netflixer.cz](https://netflixer.cz),

[cs.wikipedia.org](https://cs.wikipedia.org),

[www.mdb.cz](http://www.mdb.cz),

[cemusic-ledecky.cz](http://cemusic-ledecky.cz)

URL | <https://zena-in.cz/clanek/5-nejkrasnejsich-svetovych-muzikalu-ktete-byste-meli-videt-od-bidniku-az-po-hamleta>

[« zpět na začátek](#)